Урок №1
Тема. Означення квадратного рівняння. Неповні квадратні рівняння.

Мета: Ввести означення квадратного рівняння та поняття неповного квадратного рівняння. Формувати вміння розв’язувати неповні квадратні рівняння.
Учні повинні :

· розпізнавати квадратні рівняння серед інших рівнянь;

· визначати коефіцієнти в квадратному рівнянні;

· знати означення квадратного рівняння;

уміти розв’язувати неповні квадратні рівняння.
Обладнання: дошка, крейда, комп’ютер, Г.П.Бевз  Алгебра: підручник для 8 класу.

Тип уроку. Урок засвоєння нових знань.

                                      Хід уроку
І.Організаційний момент
 Перевірка наявності учнів в класі та їх готовності до уроку.

ІІ. Вступне слово вчителя (доцільно проводити з метою формування комунікативних компетентностей)
Загадкове, нам знайоме, 

В ньому є щось невідоме.

Його треба розв’язати,

Тобто корінь відшукати.

Кожен легко, без вагання

Відповість, що це - …

                           (Рівняння)

Ознайомлення учнів з темою, яку учні будуть вивчати та з вимогами до знань і вмінь.
ІІІ.Повідомлення теми. Мети та завдань уроку

Історична довідка                                                                       Квадратні рівняння простіших видів вавилонські математики вміли розв’язувати ще 4 тис. років тому. Згодом розв’язували їх також в Китаї та Греції. Особливо багато уваги квадратним рівнянням приділив Мухамед аль-Хорезмі(ІХ ст.). 
 ІV. Сприйняття й усвідомлення поняття повного та неповного квадратного рівнянь.
Слайд 4

Задача. Одне з двох чисел більше від другого на 2, а їх добуток дорівнює 35. Знайти ці числа.
                                         Розв’язання:
    Позначимо менше число через х. Тоді більше число буде дорівнювати х+2. Їх добуток 35. Маємо рівняння:
х(х+2)=35:
  х² + 2х - 35=0.

Це - рівняння другого степеня з однією зміною.

Такі рівняння називаються квадратними.
Слайд 5 
Означення квадратного рівняння:

Квадратним називають рівняння виду
                             ах²+вх+с=0, 
де х - змінна, а а, в, с – дані числа, причому а ≠ 0.

Слайд 6
           Яке з даних рівнянь квадратне:

         а) 5х²+3х+4=0;                 б)х² -3х=0;

в) – х² +4х+3=0;                г) 3х² + [image: image2.png]


+5=0;

д)6х+[image: image4.png]


=0;                        е) 7у(у+1)=2;

ж)0х² +5х-2=0;                 з) 5х² =20.
Слайд 7 
Числа a, b, c  - називаються   коефіцієнтами квадратного  рівняння
                                       а – перший коефіцієнт;
b – другий коефіцієнт;
с – вільний член

Слайд 8

Завдання                                                                                           Назвіть коефіцієнти квадратних рівнянь:

а) 7х² - 3х + 4=0;           г)-2х² + 8х=0;
б) 2х² + х -10=0;            д)16х² - 4=0;
в) - х² - 5х + 6=0;           е)3х² =0.

Слайд 9

Квадратне рівняння називається з в е д е н и м ,
 якщо його перший коефіцієнт дорівнює одиниці (а = 1)

[image: image1.png]



Слайд 10 
Яке з наведених квадратних рівнянь є зведеним :
[image: image35.emf]0


2


=


+


+


c


bx


õ




0

2   

c bx х


[image: image36.emf];


0


6


5


4


2


=


+


+


-


t


t




;0 6 5 4

2    

t t

а)

б)
[image: image37.emf];


0


2


7


2


=


+


-


ó


ó




;0 2 7

2   

у у

в)
[image: image38.emf];


0


9


8


6


2


=


-


-


õ


õ




;0 9 8 6

2   

х х

г)
[image: image39.emf];


11


4


2


-


=


+


à


à




; 11 4

2   

а а

д)

[image: image40.emf];


0


1


5


5


2


=


+


-


ó


ó




;0 1 5 5

2   

у у

е)
Робота з випереджальним домашнім завданням ( доцільно проводити з метою формування компетентностей саморозвитку і самоосвіти).

 Учнів класу було поділено на чотири групи. Кожна група отримала своє завдання.

Повідомлення учнів.

І група. Означення неповного квадратного рівняння. Види неповних квадратних рівнянь.
[image: image41.emf].
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Слайд 11
Якщо у квадратному рівнянні 

                             хоча б один із коефіцієнтів
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                                            або
                      дорівнює нулю     (b = 0,  c = 0), 
то таке рівняння називається  неповним квадратним рівнянням
Слайд 12

Неповні квадратні рівняння
1) ах² = 0;

2) ах²  + вх = 0;
3) ах²  + с = 0.
Слайд 13 

Завдання

 Яке з рівнянь є неповним квадратним?


а) х² +4=0;          б) 5х² =0;  

         в) х² -2х=0;         г) 3х² + (2 )/( х) =0; 

         д) 6х² +3х=0;       е) 4х² -2√х=0.
ІІ група. Рівняння виду ах² = 0. 
Слайд 14

Якщо а ≠ 0, в = 0, с = 0, то ах² + 0х + 0= 0, тоді

                                     ах² = 0,

                            Розв’язування :

                                    х = 0 

                            єдиний корінь.
Завдання.

Розв’язати рівняння
-6х² =0,    7х² =0,      12х² =0, 

   х=0,         х=0,         х=0.
ІІІ група.Рівняння виду ах² +вх=0

Слайд 15

Якщо а ≠ 0, в ≠ 0, с = 0, то

ах² + вх + 0 = 0;

ах² + вх = 0;

х(ах + в) = 0;

х=0  або  ах = -в;

                 х  = - в/а
Завдання.

Розв’язати рівняння
а)4х² +8х=0;                              б) -5х² +15х=0;  

4х(х+2)=0;                                     -5 х(х-3)=0;

4х=0, х+2=0;                                 -5х=0, х-3=0;

  х=0,  х=-2.                                      х=0,  х=3.
Відповідь: -2; 0                            Відповідь:  0; 3

ІV група. Рівняння виду ах² + с = 0
Слайд 16

Якщо а ≠ 0, в = 0, с ≠ 0, то  ах² + 0х + с=0 

                                                ах² +с=0
                                                ах² = - с
                                                х² = - [image: image6.png]



Якщо - [image: image8.png]
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 0, то                                           Якщо - [image: image12.png]


 ˂ 0, то дійсних                                                                                           
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                                                                      коренів немає
Завдання. 

Розв’язати рівняння
а)4х² +16=0;                                                 б)3х² - 48=0;
4х²= - 16;                                                           3х² =48;
  х² = - 4;                                                             х² =16;
 - 4 <0 ;                                                               16 ≥0 ;
  коренів немає;                                               х1 = -4,      х2 = 4.

Відповідь: коренів немає.             Відповідь: -4; 4.                      

V. Відпрацювання навиків розв’язування неповнох квадратних рівнянь( доцільно проводити з метою формування продуктивної творчої діяльності)
Слайд 17

Розв’яжіть неповні квадратні рівняння:

а)- [image: image14.png]


 у²=0;   б)3х² - 4х = 0;  в)4х² - 9 = 0.

 Після розв’язування рівнянь учні здійснюють самоперевірку за розв’язками на  наступному слайді.

Слайд 18

Розв’язання

а) - [image: image16.png]


 у² = 0;             б)12х² - 3х = 0;                     в)9х² - 4 = 0;
       у=0.                    3х(4х-1)=0;                              9х²=4;                   

Відповідь: 0        3х=0 або  4х-1=0;               х²= [image: image18.png]


;                       
                             х = 0          4х=1;                           [image: image20.png]


  = - [image: image22.png]


;

                                                 х = [image: image24.png]


 .                       [image: image26.png]


 = [image: image28.png]


.             
                              Відповідь: 0,   [image: image30.png]


.                 Відповідь: - [image: image32.png]


;  [image: image34.png]


.
Слайд 19

Завдання

Замініть дане рівняння рівносильним йому квадратним рівнянням:

а) (х-1)(х-2) = 4х;     б) 3(х+5) – 8 = - 5х(х+2).
Після розв’язування рівнянь учні здійснюють самоперевірку за розв’язками на  наступному слайді.

Слайд 20

Розв’язання.
а)(х-1)(х-2)=4х;                 б) 3(х+5) – 8 = -5х(х + 2);
 х² - 2х – х +2 = 4х;            3х + 15 – 8 = -5х²  - 10х;
 х² - 2х – х + 2 - 4х = 0;      3х + 15 – 8 + 5х² + 10х = 0;
 х² - 7х + 2 = 0.                   5х²  + 13х + 7 = 0.
Робота з підручником.

Слайд 21
№870
 а)16х²=0;                 б) -4у²=0.

№871
 б) 2х² - 8х =0 ;             г) х = х².

№872
 б)-2х² + 50 = 0;                в)9х² = 64.

№877
 б) 2(х² - 1)=(х – 1)(х + 1).

VІ. Підсумок уроку

· Сформулюйте означення повного квадратного рівняння
· У рівнянні 3х²-7х+2=0 назвіть коефіцієнти а, в, с.
· Запишіть рівняння, якщо в=0, а=-1, с=2.
· Як називається таке рівняння?
· Наведіть приклади інших неповних квадратних рівнянь.
· Скільки коренів мають рівняння ах²=0, ах²+вх=0, ах²+с=0?
VІІ. Домашнє завдання

§19,  №869(а,б), №873(а,в), №876(А), №886(Б)           
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